
Milí spoluobčania,

opäť tu máme Vianoce a blížiaci sa Nový rok. Sviatky, 
na ktoré sa postupne pripravujeme, či už svojou mysľou 
alebo činnosťou. Predchádza im upratovanie, hľadanie 
vhodných darčekov, pečenie a vôňa medovníkov.
 Možno viete, že jedným zo symbolov Vianoc je  via-
nočná ruža. Je stará legenda o tom, ako sa táto kvetina 
stala ich symbolom. Mladé mexické dievča menom Pepi-
ta bolo na ceste do kaplnky, kde chcelo navštíviť jasličky. 
Zvykom bolo uctiť si malého Ježiška darmi. Dievča však 
bolo chudobné a nemohlo si dovoliť priniesť darček, a 
tak cestou nazbieralo kvety a konáriky, z ktorých vytvorilo 
kyticu. Keď prišlo k jasličkám a položilo k nim skromnú 
kyticu, tá sa zrazu premenila na jasné červené kvety.
O tom sú Vianoce, o tom  je vianočný zázrak.

 Vianoce nám aj  pripomínajú, že najdôležitejšie veci 
sa často nedajú zmerať v číslach. Je nimi zdravie, rodi-
na, priateľstvo, dobré slová, pocit, že niekam patríme a aj 
obyčajná radosť zo spoločných chvíľ.
 Prajem vám, aby ste najbližšie dni prežili v pokoji s 
ľuďmi, ktorí sú pre vás dôležití. Aby ste si oddýchli od 
pracovného zhonu, načerpali novú energiu a užili si to, čo 
robí Vianoce výnimočnými - teplo domova a malé radosti, 
ktoré si človek zapamätá na dlhý čas.
 Do nového roka vám želám veľa zdravia a veľa síl. 
Nech je pre vás rok, ktorý príde, nielen pracovným úspe-
chom, ale aj osobným naplnením, pokojom a tiež dobrými 
ľuďmi okolo vás.
 Ďakujem vám za všetko dobré, čo robíte a želám 
vám krásne a pokojné vianočné sviatky a šťastný 
celý rok 2026.             starostka obce
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VIANOCE
A vedia to ľudia?
Kedysi dávno zvolali zvieratká snem.
Líška sa spýtala veveričky: „Čo pre teba znamenajú Vianoce?“
Veverička odpovedala: „Pre mňa znamenajú Vianoce krásny strom-
ček ozdobený množstvom žiariacich sviečok a cukrovinkami, ktoré 
mám tak veľmi rada.“ Líška sa pripojila so svojou predstavou: „Pre 
mňa, samozrejme, nesmie chýbať voňavá pečená husička. Bez 
pečienky by to ani neboli skutočné Vianoce.“ Do debaty sa pridal 
medveď: „Vianočka! Na Vianoce musím mať obrovskú sladkú via-
nočku!“ Straka si zasnene povzdychla: „Podľa mňa sú na Vianoce 
najdôležitejšie krásne a ligotavé šperky a ozdoby. Na Vianoce sa 
predsa musí všetko ligotať.“ Pozadu nechcel ostať ani vôl: „Všetci 
sa mýlite. Vianoce robí Vianocami až šumivé šampanské. Ja by som 
ho vypil hoci aj dve fľaše!“ Somárik, ktorý to už nemohol vydržať, sa 
rýchlo zmocnil slova: „Ach, vari ste sa všetci zbláznili? Veď na Via-
nociach je najdôležitejší Ježiš! Azda ste na to už zabudli?“ Vôl sa za-
hanbil, sklopil svoju veľkú hlavu a zabučal: „A vedia to vôbec ľudia?“

(Bruno Ferrero)

“ČO” je teda najdôležitejšie na Vianociach?
Rodina spolu, skvelá atmosféra, voľné dni, sviatočné jedlá, roz-
právky v TV, darčeky… ???
Odpoveď na otázku nám pomôže nájsť podotázka:

Nie “ČO”, ale “KTO”?

Kľúčovou postavou betlehemov, ktoré nám pripomínajú pod-
statu Vianoc je novonarodené dieťa - Ježiš.

Čo hovorí Biblia - kniha kníh?

Matúš 1:21 SEB
Porodí syna a dá mu meno Ježiš, lebo on zachráni svoj ľud z jeho 
hriechov.
Galaťanom 4:4 SEB
Ale keď prišla plnosť času, Boh poslal svojho Syna narodeného zo 
ženy, narodeného pod Zákonom,
Títovi 2:11 SEB
Zjavila sa totiž Božia milosť prinášajúca spásu všetkým ľuďom,

Slovenka roka 2025 - kategória Charita: Naša rodáčka, sestra Adriana Mihová
 Obec Kočovce môže byť 
právom hrdá na svoju rodáčku, 
sestru Adrianu Mihovú, ktorá v 
prestížnej celoslovenskej ankete 
Slovenka roka 2025 zvíťazila v 
kategórii Charita.
 Jej životná cesta, naplnená 
službou, obetavosťou a hlbokým 
porozumením pre potreby dru-
hých, je pre našu komunitu nie-
len dôvodom na radosť, ale aj 
silnou inšpiráciou.
 Sestra Adriana je členkou 
Spoločnosti dcér kresťanskej 
lásky svätého Vincenta de 
Paul, ktorej poslaním je prinášať 
pomoc tam, kde je najviac po-
trebná. Už niekoľko rokov 

pôsobí ako koordinátorka Mobilného hospicu svätej Kataríny 
Labouré v Bratislave. Spolupracuje s odborným tímom zdra-
votníkov, ktorí poskytujú domáci hospic nevyliečiteľne chorým 
pacientom. Ich práca presahuje rámec bežnej zdravotnej sta-
rostlivosti - je to služba, v ktorej zohrávajú rovnako dôležitú úlo-
hu blízkosť, spolupatričnosť, duchovná podpora a úcta k životu 
až do jeho poslednej chvíle.
 Pod vedením sestry Adriany hospic poskytuje pacientom 
nielen lekársku pomoc, ale aj možnosť prežívať posledné dni 
v známom prostredí domova, obklopených rodinou. Mnohým 
rodinám pomáha prekonať náročné obdobie straty dôstojným 
spôsobom, s plnou profesionálnou i ľudskou podporou. Jej prá-
ca si vyžaduje nielen odbornosť, ale aj silný vnútorný pokoj, 
empatiu a schopnosť byť oporou v situáciách, ktoré sú často 
mimoriadne náročné.
 Ako občianka Kočoviec šíri sestra Adriana dobré meno našej 

obce po celom Slovensku. Je žiarivým príkladom toho, že aj z 
malých komunít pochádzajú ľudia s veľkým srdcom, ktorí svojou 
činnosťou výrazne ovplyvňujú životy iných. Mnohí ju poznajú 
ako skromnú osobu, ktorá nerada hovorí o sebe - o to viac nás 
teší, že jej dlhoročná práca a oddanosť boli ocenené na ce-
lonárodnej úrovni.
 Ocenenie Slovenka roka 2025 nie je len uznaním jej osob-
ného nasadenia, ale aj potvrdením veľkého významu paliatívnej 
starostlivosti, ktorá si na Slovensku postupne buduje čoraz väčší 
rešpekt. Sestra Adriana svojou službou ukazuje, aké dôležité je 
sprevádzanie človeka aj v tých najťažších chvíľach a že každá 
pomoc, hoci tichá a nenápadná, má obrovskú hodnotu.
 Za celú obec Kočovce jej zo srdca gratulujeme a ďaku-
jeme za to, že svojou prácou, pokorou a oddanosťou robí 
svet lepším miestom. Prajeme jej veľa zdravia, síl, radosti a 
Božieho požehnania do ďalších rokov služby.

vedenie obce

Spoločnosť dcér kresťanskej lásky svätého Vincenta de Paul
 Každá duchovná rodina má svoje bohatstvo. Aj Spoločnosť 
dcér kresťanskej lásky sv Vincenta de Paul dostala mnohé 
duchovné dary, ktoré nemá pre seba. Jedným z nich je zjavenie 
Panny Márie v Kaplnke ich materského domu v Paríži a posolst-
vo Medaily, dnes známej ako Zázračná medaila. Božie kráľovst-
vo s jeho hodnotami túži byť prítomné v srdci každého človeka 
a každej rodiny. Nezastupiteľné miesto v tejto premene srdca a 
zmýšľania má spoločná modlitba. Panna Mária spolu s apoštol-
mi zotrvávala v modlitbe až do zoslania Ducha Svätého, teraz 
zotrváva v modlitbe spolu s nami. Veľkým požehnaním je „po-
domová návšteva Panny Márie”, do ktorej je zapojených veľa 
rodín z našej farnosti. A nielen našej ale aj v mnohých ťažkos-
tiach na Slovensku v Združení zázračnej medaily. Nech Panna 
Mária všetkých privádza k stretnutiu s Kristom, ktorý napĺňa 
naše srdcia pokojom, láskou, nádejou. 



 Áno, kľúčovou postavou Vianoc, ktorá prináša skutočnú hodnotu 
a význam týchto sviatkov je Ježiš Kristus - Spasiteľ sveta, ktorý chce 
byť aj naším (mojím a tvojím) osobným Spasiteľom.

Ako povedal Friedrich von Bodelschwingh:
„Keby sa Kristus hoci aj tisíckrát narodil v Betleheme, ale nie v 
našom srdci, budeme stratení.“ 

 Ako sa Ježiš stal mojím Spasiteľom.
 V mojich 16-tich rokoch som prosil Pána Boha v modlitbe vlast-
nými slovami o odpustenie mojich hriechov a vín. Opakovane, asi 
dva týždne. Až prišiel jeden deň, keď som pri čítaní Biblie, opäť 
volal na Pána Ježiša... Vtedy prišiel ohromujúci pocit a vedomie 
Božieho odpustenia. To ma okamžite zdvihlo na nohy. Bežal som 
s obrovskou radosťou a vďačnosťou do záhrady, kde som pribehol 
k mame, objal ju a vyznal, že som prijal Pána Ježiša za osob-
ného Spasiteľa a Pána. Ťažko opísať nadpozemskú radosť, pokoj, 
šťastie..., ktoré zaplavili moje vnútro. To požehnané vedomie úpl-
ného odpustenia vín, zmierenia s Bohom, obrat o 180° v spôsobe 
života, ktorý som žil doposiaľ. Všetko sa zmenilo.

 Podobné, ale samozrejme jedinečné a osobité príbehy obrátenia 
majú kresťania po celom svete. Veľká vďaka patrí Pánu Ježišovi 
Kristovi, ktorý sa narodil na našu Zem ako malé dieťa. Vyrástol a 
verejne hlásal evanjelium (dobrú správu o záchrane človeka) všet-
kým ľuďom. Položil svoj život na kríži, aby dokonal svoje vykupi-
teľské dielo. Vstal z mŕtvych a vstúpil na nebesia.

Teda o Ňom, predovšetkým, sú Vianoce. On je tá:
JEŽIŠ JE NAJDÔLEŽITEJŠIA POSTAVA, PODSTATA, DÔVOD, 
VÝZNAM, ZMYSEL, OBSAH… VIANOC.  Peter Letko

 (Kľúčová postava Vianoc)          (Tichá noc - instrumental)
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VIANOČNÝ POZDRAV
  „I porodila svojho prvorodeného syna, obvinula Ho plien-
kami a uložila v jasliach, lebo v nocľahárni nebolo pre nich 
miesto“             (Lukáš 2, 7)

 Sú tu Vianoce, tak ako každý rok. Vianoce, ktoré majú svoj
príbeh. Úžasný príbeh. Príbeh lásky. Tento príbeh lásky mô-
žeme vidieť aj na pozadí pretrhnutých nebies, o ktorých hovo-
rí prorok Izaiáš (64, 1), cez ktoré Boh zostúpil z neba na zem, 
zjavil sa ako Spasiteľ hriešnikov, milujúci a odpúšťajúci Otec, 
ktorý neprišiel odsúdiť svet ale ho spasiť. Boh tak miloval svet, 
že poslal pre moju a tvoju záchranu svojho Syna, aby sme 
nezahynuli, ale mohli mať večný život (J 3,16). Toto je ten via-
nočný príbeh lásky, ktorý prichádza k hriešnemu človeku. Je to 
príbeh, v ktorom sa táto láska zviditeľnila a zhmotnila v narode-
nom betlehemskom dieťati. To dieťa, ktoré leží v jasličkách a na 
slame, nie je len obyčajným ľudským dieťaťom, ale je zároveň aj 
Božím Synom. On je Synom obyčajnej, ale vyvolenej ženy Márie 
a synom Hospodina Boha, nebeského Otca, Stvoriteľa neba i 
zeme. Práve v tomto Synovi, v tomto dieťati „sa zjavila dobrota 
a láskavosť nášho Spasiteľa Boha k ľuďom.“ (Tit 3,4).
„V Ňom prebývala všetka plnosť božskosti telesne.“
(Kol 2,9).
„V Ňom máme vykúpenie a odpustenie hriechov.“ (Kol 1,14).
V Ňom nás „Boh všetkej milosti povolal do svojej večnej 
slávy.“ (1Pt 5,10).
 Vianoce teda majú svoj príbeh. Jedni ho poznajú úplne de-
tailne, druhí z časti, ale v podstate každý vie, o čom vianočný 
príbeh je. Tento príbeh sa netýka len jednej noci, jedného mies-
ta. Tento príbeh sa týka niekoľkých ľudí, ktorí boli priamo pri tom, 
ale rovnako sa týka aj tých, ktorí neboli priamymi účastníkmi 
narodenia Ježiša Krista. To znamená, že tento príbeh sa týka 
aj nás. Je to príbeh pre všetkých, pre každé miesto, pre každú 
dobu, pre každé ucho. Príbeh, ktorý spája zem a nebo, časnosť s 
večnosťou, človeka s Bohom, ale i človeka s človekom. 
 Aj my sme prišli na svet tak ako Pán Ježiš - nahí; aj nás ruky 
našich mám zavinuli do plienok. Nahí sme prišli na tento svet a 
nahí z neho raz aj odídeme...Pán Boh nám však daroval život nie 
na to, aby sme sa tu trápili, potom zostarli a zomreli. Pán Boh nás 
stvoril pre večný život, pre večné spoločenstvo s Ním, o ktoré sa 
človek pre hriech pripravil. 

 Vianočný príbeh je teda o Božej milosti, o Božom diele pri nás, 
o našom povolaní do Božej rodiny, o nádhernom dare, ktorý sa 
nedá vyvážiť peniazmi a pokladmi tohto sveta. Tak ako ľudské 
dieťa nemá zásluhu na tom, že sa narodilo do určitej rodiny, tak 
ani my ako Božie deti nemáme žiadne zásluhy na tom, že sme 
Božími deťmi, že patríme do tejto rodiny. To všetko je Božia mi-
losť a láska, ktorá sa zjavila v Ježišovi Kristovi a my môžeme 
byť súčasťou toho príbehu lásky a spolu s apoštolom Pavlom 
ďakovať „Bohu za Jeho nevýslovný dar“ (2K 9,15).
 Boh nám otvára cestu k sebe. Túži po stretnutí s nami. Vy-
užime aj tieto sviatočné dni na stretnutie s Bohom. 
 V tom verši, ktorý opisuje Ježišovo narodenie: „I porodila 
svojho prvorodeného syna, obvinula ho plienkami, a uloži-
la v jasliach, pretože nemali miesta v ubytovni“ je ohlásený 
celý život Spasiteľa - od Jeho narodenia až po Jeho vstúpenie 
na nebo. V tom verši je ohlásená aj cesta, po ktorej nás chce 
Boh viesť spolu s Pánom Ježišom do večného života. A tak si 
uvedomujeme, že vianočný príbeh sa netýka len jednej noci, jed-
ného miesta, niekoľkých ľudí, ale že tento príbeh sa týka každého 
jedného z nás. On sa nás netýka len pri narodení, kedy nás Boh 
prijíma za svoje deti, ale týka sa nás každého dňa - v detstve, 
mladosti, dospelosti, starobe, v každej situácii aj tej, keď budeme 
jedného dňa prechádzať údolím tieňov smrti. Aj vtedy sa nás via-
nočný príbeh dotýka a hovorí o našej záchrane v Ježišovi Kris-
tovi. Vtedy môžeme so žalmistom vyznávať: „nebojím sa zlého, 
lebo Ty si so mnou.“ (Ž 23,4)
 Pán Ježiš prišiel, aby sa dával v slove, vo sviatostiach, v 
službe a všetkých zjednocoval v láske. Tak sa snažme obetovať 
sa pre druhých, ako sa Pán Ježiš obetoval pre nás všetkých. On 
neprichádza pre svoje pohodlie, ale pre našu záchranu. Dávať 
seba iným znamená napodobňovať Pána Ježiša. Nech vám sám 
Pán Ježiš uzdraví vaše srdcia vierou, aby ste poznali, že On je aj 
Vaším Spasiteľom, ktorý chce zachrániť aj vás. 

 Prajem Vám Vianoce prežité v pokoji, láske a milosti, ktorú 
prináša narodený Spasiteľ. Nech istota Jeho prítomnosti Vás 
sprevádza aj v nastávajúcom roku 2026.

ThDr. Eva Juríková, ev. farárka
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ŠIKOVNÉ SESTRY MOTOLOVÉ REPREZENTUJÚ NAŠU OBEC
 V našej obci vyrástli dve mimoriadne talentované a cieľavedomé 
mladé ženy - sestry Alex a Sabína Motolové, ktoré svoj život 
zasvätili láske k zvieratám.
 Mladšia z dvojice, Alex, momentálne študuje kynológiu. Po-
pri štúdiu sa aktívne venuje športovej kynológii a úspešne sa 
zúčastňuje výstav so svojou fenkou, s ktorou tvoria zohratú a veľmi 
perspektívnu dvojicu.
 Staršia sestra Sabína už kynológiu vyštudovala a svoj odbor 
naplno využíva v praxi. Okrem športovej kynológie, ktorej sa tiež 
intenzívne venuje, sa zaoberá aj chovom exotických zvierat, čo si 
vyžaduje veľkú zodpovednosť, trpezlivosť a odborné vedomosti.
 Sestry Motolové tak krásne reprezentujú našu obec a sú príkla-
dom, že keď sa robí niečo srdcom, výsledky na seba nenechajú dlho 
čakať. Prajeme im veľa úspechov v ďalšej práci aj štúdiu!

Silvia Pavlechová

Alex Motolová
- 16 rokov
- študuje 2. ročník odboru agropodnikanie - kynológia na Strednej 
odbornej škole veterinárnej v Nitre
- aktuálne sa venuje naplno psíkom, ale od detstva sa venovala at-
letike, hlavne behu
- tieto dve záľuby ju priviedli aj ku prekážkovým behom so psom
- má ročnú fenku plemena Belgický ovčiak - Groenendael, ktorá ju 
priviedla do sveta kynológie
- od šteniatka sa pravidelne účastnia národných a medzinárodných 
výstav na Slovensku a v zahraničí, kde v konkurencii ostatných psov 
neuniknú zraku rozhodcov a odnášajú si výborné hodnotenia a cen-
né tituly
- najvýznamnejšie úspechy: Medzinárodný šampión krásy mladých, 
Zlatý junior šampión Slovenska, Slovenský šampión krásy mladých, 
Slovenský šampión šteniat, kvalifi kácia na prestížnu výstavu Crufts 
v Anglicku
- okrem výstav sa venujú športovej kynológií, kde trénujú poslušnosť 
a obranu
- v budúcnosti majú v pláne zložiť skušku v športovoje kynológií a 
naďalej zbierať ocenenia vo výstavných kruhoch

Sabína Motolová
- 21 rokov
- úspešne vyštudovala odbor agropodnikanie - kynológia na Strednej 
odbornej škole veterinárnej v Nitre, následne pokračovala v štúdiu 
kynológie na Univerzite veterinárskeho lekárstva a farmácie v Koši-
ciach, momentálne pracuje ako ošetrovateľ zvierat v kontaktnej zoo
- štúdium agropodnikania ju priviedlo k chovu hospodárskych a ex-
otických zvierat, čo sa stalo jej ďalším hobby
- celé to začalo kúpou malého teriéra v roku 2014, ktorý jej ukázal, že 
správnym prístupom dokážeme psíka naučiť naozaj čokolvek. Ten 
ju sprevádzal takmer celou základnou školou, kde svojimi trikmi za-
bával spolužiakov a učiteľov
- po nástupe na strednú školu sa ku nám pridala fena Belgického 
ovčiaka - Malinois, ktorá ju sprevádzala celým štúdiom a cestovali 
spolu do Nitry aj do Košíc a stále tvoria nerozlučnú dvojicu
- venujú sa športovej kynológií, trénujú a pretekajú v disciplínach sto-
pa, poslušnosť a obrana
- úspechy si odnášajú takmer z každého štartu, majú splnených 
6 skúšok z výkonu a absolvovaných množstvo pretekov po celom 
Slovensku
- medzi najvýznamnejšie úspechy patria:
● Majstrovstvá Slovenska mládeže ZŠK SR 2025, VITAR Junior CUP 
- IGP 1 VITAR CUP 23 - 2. miesto, naj poslušnosť, naj obrana
● XXVII. ročník ZZLK - Obranársky pretek Senica-Čáčov - IGP1
- 1. miesto
● Národný pohár Zbehy 2024 - SVV1 - 2. miesto

● Majstrovstvá Slovenska SKBO 2024 - SVV1
- 2. miesto + Naj poslušnosť
● XXVI. ročník ZZLK - Obranársky pretek - IGP1 - 1. miesto
● Obranársky pretek Banská Bystrica 2023 - 2. miesto
● Medziškolský pretek kynológov 2023 - 3. miesto
- do budúcnosti chcem ďalej pokračovať vo výcviku psov, založiť si 
vlastnú chovateľskú stanicu a začať sa venovať aj chovu belgických 
ovčiakov
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NOVINKY Z MATERSKEJ ŠKÔLKY
 Lúče jesenného slniečka hriali deťom nošteky na každoden-
nej prechádzke v tomto ročnom období. Vodovými farbami sme 
maľovali dážď na papierové obláčiky. Deti inšpirované témou 
„Košík vitamínov“ ochutnali rôzne druhy zeleniny a ovocia. Naj-
obľúbenejšie ovocie našich detí sú jablká. Vyhlásili sme súťaž 
„O najmenšie a najväčšie jablko“. Do súťaže sa zapojili všetci 
škôlkari. Jabĺčko, veľké a či malé, hlavne, že je zdravé. Novem-
brová tradícia sa spája so  zábavou a radosťou detí s rodičmi pri 
vyrezávaní smiešnych aj strašidelných tekvíc. Ani tento rok tomu 
nebolo inak a opäť bolo čo obdivovať.

 V Moravskom Lieskovom je centrum vzdelávania a komunity 
ŽiTo v SÝPKE, kde sa stretáva príroda s umením a poznaním. 
Tam sme boli s našimi deťmi z Mravčekova a Motýlikova na 
zážitkovom výlete. Deti sa naučili postup zapletania vianočky, 
ktorú spolu s pani lektorkou upiekli v peci. Upečenú a voňavú

vianočku potom ochutnali. Z kartónu vyrobili stromčeky, ktoré 
vyfarbili, vyzdobili látkami a ako hviezdu na vrch použili sušený 
badián. Odniesli si so sebou pekný zážitok a voňavý darček.
 Jeseň končí, dni sú kratšie, nastalo obdobie adventu. To je de-
cember, posledný mesiac v roku, ktorý prináša okrem očakávaní 
a prekvapení, aj milé povinnosti. Jednou z nich je ozdobovanie 
vianočného stromčeka, aby sviatočná atmosféra a drobné sve-
tielka rozžiarili každú triedu v našej škôlke. Mikuláš so svojimi 
pomocníkmi prišiel medzi deti a opýtal sa ich: „Tomáško, zjedol 
si chlebík na desiatu?“, „Počúvaš pani učiteľky, Samko?“ alebo 
„Hanka, pomáhaš svojej mamičke doma?“ Vypočul si básničky a 
pesničky, ktoré si deti preňho pripravili. Všetci chlapci a dievčatá 
dostali od Mikuláša balíčky so sladkým prekvapením.
 Okrem svetielok a ozdôb sa našou škôlkou šíri sladká vôňa
medovníčkov, ktoré pečieme každý rok. Deti, so svojimi obľúbe-
nými vykrajovačkami a v zásterkách, miešajú, vaľkajú, vykrajujú,
ozdobujú polevou a nakoniec ochutnávajú. Malí pekári zo Včiel-
kova upiekli naozajstný medovníkový domček ako z rozprávky.
Jeho vôňa je očarujúca.
 Predškoláci každoročne absolvujú cestu autobusom do No-
vého Mesta nad Váhom, kde uvidia vianočnú výstavu betlehe-
mov v Podjavorinskom múzeu a na Námestí slobody môžu ob-
divovať najväčší drevený betlehem na Slovensku, ktorý tvorí 38 
sôch v nadživotnej veľkosti. K vianočným tradíciám patrí aj kole-
dovanie. Predškolské deti, ako správni koledníci, zaspievajú v 
obci vianočné koledy všetkým ľuďom dobrej vôle. Vianočná be-
siedka je milé, sviatočné posedenie pri ozdobenom vianočnom 
stromčeku, kedy sú deti plné očakávania a rodičia dojatí melódi-
ami Vianoc.
 A spoločne čakáme, či sneh zasneží kopce, na ktorých sa deti 
môžu sánkovať celé zimné prázdniny. Tak ako spieva Miro Jaroš 
v zimnej pesničke „... tak nech už nasnežííí ...“.

Denisa Šelepáková, učiteľka MŠ



 Nový školský rok sme otvorili 1. septembra na školskom 
dvore, aby sme sa stretli a  privítali v našom „kráľovstve“ najmä 
nových prvákov.
 Po letných prázdninách sme prišli akísi vyšší, usmiati, opálení 
a oddýchnutí. Každý z nás si priniesol kopec dovolenkových 
zážitkov a spomienok.
 Už v polovici septembra sa žiaci 8. a 9. ročníka zúčastnili  po-
chodu zábavno-náučným chodníkom v Beckove na počesť Joze-
fa Miloslava Hurbana. Pri prechádzke chodníkom si žiaci základ-
nej školy z Beckova pre nás pripravili rôzne vedomostné aktivity z 
dejepisu, literatúry i matematiky. Riešili sa tu matematické úlohy, 
recitovali báseň, spievali ľudové piesne, tvorili, spolupracovali, 
oboznámili sa i históriou štúrovcov.
 Pri príležitosti Európskeho dňa jazykov, ktorý sme si na škole 
pripomenuli 26. septembra, sa uskutočnilo zaujímavé podujatie 
zamerané na podporu jazykového vzdelávania a medzikultúrne-
ho porozumenia. Žiaci 9. ročníka si pripravili prezentáciu o škol-
skom výlete do Londýna, ktorý absolvovali v minulom školskom 
roku.
 A hneď koncom septembra sa podarilo žiakom 7. - 9. ročníka 
absolvovať takýto jazykovo-poznávací zájazd do Veľkej Británie, 
kedy sme opäť mali možnosť spoznať kultúru iného národa a 
strávili sme 5 dní v Anglicku.
 Október sa niesol v duchu divadelných predstavení na Novej 
scéne v Bratislave a Nitre.
 Na konci mesiaca sa už tradične konajú na našej škole Jesen-
né slávnosti. Naši mladší spolužiaci sa vždy tešia na zábavné 
dopoludnie, ktoré pripravujú deviataci. I tento rok sa súťažilo o 
najväčšiu tekvicu, najkrajší výrobok z prírodného materiálu a na-
jkreatívnejší jesenný kostým - užili sme si kopec zábavy!
 Ale naša škola žije i úspechmi v oblasti športu.
 Našich 11 hráčov sa zúčastnilo oblastného kola Školského 
pohára v malom futbale na štadióne AFC v Novom Meste nad 
Váhom. Do súťaže sa zapojilo 14 škôl z Nového Mesta a okolia. 
Finále bolo veľmi napínavé, ale nakoniec sme vyhrali a ako jedi-
ný tím sme postúpili do okresného kola. 

 Naši žiaci sú talentovaní i vo výtvarnom umení, nakoľko boli 
ocenení ako mladí výtvarníci v aktuálnom ročníku výtvarnej 
súťaže „Príroda, životné prostredie a deti“, organizovanej pod 
záštitou TNOS. Do súťaže bolo zaradených viac ako 500 žiac-
kych prác. Odborná výtvarná porota tentokrát vybrala medzi 
víťazné práce aj dielka štyroch našich šikovných žiakov.
 Veľmi nás teší, že máme medzi nami takéto mladé talenty.
 Mesiac december je asi najkrajším mesiacom, kedy k nám 
prichádza čas pokoja, lásky a obdarúvania.
 Na škole sme privítali opäť Mikuláša s čertom i anjelmi a 

zúčastnili sme sa vianočných trhov v obci, aby sme sa pochválili 
našimi výrobkami.
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 Blížiace sa sviatky sú vždy obdobím, na ktoré sa mnohí z 
nás tešia. V Bratislave, aj na ďalších miestach na Slovensku sa 
začínajú vianočné trhy, ktoré prinášajú úžasnú atmosféru plnú 
svetiel, vône perníkov, vareného vína a miestnych špecialít.
 Je to čas, keď sa mestá nádherne vyzdobia a ľudia sa stretá-
vajú s rodinou a priateľmi, aby si užili spoločné chvíle. Pre mno-
hých je to príležitosť oddýchnuť si od každodenných povinností a 
venovať sa rodine. Takisto je to čas dobročinnosti a obdarováva-
nia, kedy sa často ľudia snažia pomôcť tým, ktorí to potrebujú. 
 I na našej škole cítime blížiace sa obdobie...akosi sme spoma-
lili, vyzdobili sme si triedy, dokonca sme sa zapojili do zbierky 
Biela pastelka, ktorej výnos je určený na podporu ľudí so zrako-
vým postihnutím.
 Na hodinách etickej, hudobnej i občianskej výchovy sa rozprá-
vame o našich obľúbených tradíciách počas sviatkov. Šupiny z 
kapra pod obrusom, hádzanie orechov do rohov izieb, cesnak, 
med a oblátka, krájanie jablka pred štedrou večerou, či jeden ta-
nier s príborom navyše...

 U niektorých je  počas celého večera zapálená svieca na šte-
drovečernom stole a dodržuje sa prísny pôst.
 Každá rodina v našom regióne má tieto tradície svojské, vy-
hovujúce každému z rodiny.
 Najkrajšie je však stretnutie sa pri stromčeku... nie je to len o 
darčekoch, ale o vzájomnom stretnutí sa celej rodiny. Často nám 
starí rodičia rozprávajú o svojej mladosti, ako prežívali Vianoce s 
ich rodičmi, ako napadlo  veľa snehu, konali sa preteky v sánko-
vaní i guľovaní a snehuliaci stáli v každom  dvore.
 A vedeli ste, že slovo VIANOCE sa používa zrejme od 12. 
storočia a jeho pôvod je v starohornonemeckom  ze den wihen 
nahten, teda vo sväté noci? Je zložené zo slov wih=svätiť a slova 
nacht=noc, z ktorých zrejme vzniklo slovenské Viac Nocí = VIA-
NOCE.....
 Nech už sú naše plány akékoľvek, sviatky sú ideálnou príleži-
tosťou na stíšenie sa a zamyslenie nad uplynulým rokom. A tak si 
poprajme navzájom, aby sviatočné svetlo porozumenia a pokoja 
v nás zotrvalo čo najdlhšie.       Jitka Trebatická
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 Basketbalová škola LUKO v školskom roku 2025/2026 vstupuje 
už svojím 4. ročníkom do histórie Kočovskej a Lúčanskej obce v 
oblasti mládežníckeho športu. Samozrejme, BŠ LUKO je viditeľná 
aj na mape Slovenskej basketbalovej asociácie. V minulej sezóne 
(2024/2025) sa naši hráči a hráčky zviditeľnili svojimi výkonmi v 
tabuľkách aj na popredných miestach.

Celkové - Mikroliga U10 - Dievčatá - Stred 

Súťaže a štatistiky | Mikroliga U10 dievčatá | Tabuľky | Mikroliga U10 - Dievčatá 
- Stred (Základná časť) | Celkové | SLOVENSKÁ BASKETBALOVÁ ASOCIÁCIA

Celkové - Mladší minižiaci U11 - Skupina D

Súťaže a štatistiky | Mladší minižiaci U11 | Tabuľky | Mladší minižiaci U11 - Skupina 
D (Základná časť) | Celkové | SLOVENSKÁ BASKETBALOVÁ ASOCIÁCIA

Celkové - Mikroliga U10 - Chlapci - Západ (Základná časť)

Súťaže a štatistiky | Mikroliga U10 chlapci | Tabuľky | Mikroliga U10 - Chlapci - 
Západ (Základná časť) | Celkové | SLOVENSKÁ BASKETBALOVÁ ASOCIÁCIA

Celkové - Mladšie minižiačky U11 - Západ 

Súťaže a štatistiky | Mladšie minižiačky U11 | Tabuľky | Mladšie minižiačky U11 
- Západ (Základná časť) | Celkové | SLOVENSKÁ BASKETBALOVÁ ASOCIÁCIA

BASKETBALOVÁ ŠKOLA LUKO
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Poradie Zápasy Body Výhry Prehry Skóre Rozdiel
1.  BŠ LUKO V�ielky 12 22 10 2 469:302 167 
2.  BKM Žilina 12 21 9 3 346:252 94 
3.  Spartak Myjava 12 18 6 6 343:311 32 
4.  Pieš�anské �ajo�ky 12 16 4 8 284:376 -92
5.  MBK Stará Turá 12 13 1 11 242:443 -201 

Poradie Zápasy Body Výhry Prehry Skóre Rozdiel 
1.  ŠBK Šamorín 16 32 16 0 890:165 725 
2.  BK AŠK Slávia Trnava 16 25 9 7 464:522 -58 
3.  BK Lokomotíva Sere� 16 24 8 8 514:493 21
4.  BŠ LUKO V�ielky 16 21 5 11 402:670 -268 
5.  BKM Petržalka 16 18 2 14 293:713 -420 
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 Do novej sezóny vstupujeme po letnej príprave, ktorá sa nám 
začala už v auguste, ako sa na správnych športovcov patrí.
 V priateľských zápasoch sa dievčatá kategórie U11 stretli v 
dvoch dueloch so SBŠ Ostrava. Ďalej na predsezónnom turnaji v 
Myjave preverili našu pripravenosť tímy Spartak Myjava a BK AŠK 
Slávia Trnava.
 Kategória U10 - dievčatá - si svoju predsezónnu pripravenosť 
overila v zápasoch s Kyjovom a SBŠ Ostrava.
 

 Chlapci z U12 počas augusta a septembra získavali herné 
skúsenosti v zápasoch s MBK AŠK Slávia Trnava a na STEEL 
CUPE v Ostrave, kde sa umiestnili na 5. mieste z ôsmich tímov z 
Česka, Slovenska, Poľska a Nemecka.

 Od októbra naše družstvá prie-
bežne vstupujú do ligovej sezóny. 
V sezóne 2025/2026 bojujú chlapci 
o umiestnenie v kategóriách U12 a 
U11. Dievčatá prezentujú svoje kva-
lity v kategóriách U11 a U10. Táto 
sezóna je pre nás veľmi náročná - 
súperov máme rozmiestnených po 
celej západnej a strednej časti Slovenska. V chlapčenských, ale aj 
v dievčenských kategóriách sme získali družstvá už s dlhovekou 
tradíciou v oblasti tohto pekného športu.

Momentálne sa nachádzame v priebežných tabuľkách nasledovne:

Chlapci v kategórií U12 - priebežná tabuľka v lige 2025/26

Súťaže a štatistiky | Starší minižiaci U12 | Tabuľky | Starší minižiaci U12 - Stred 
(Základná časť) | Celkové | SLOVENSKÁ BASKETBALOVÁ ASOCIÁCIA

Chlapci v kategórií U11 - priebežná tabuľka v lige 2025/26

Súťaže a štatistiky | Mladší minižiaci U11 | Tabuľky | Mladší minižiači U11 - Skupina 
A (Základná časť) | Celkové | SLOVENSKÁ BASKETBALOVÁ ASOCIÁCIA

Dievčatá v kategórií U11 - priebežná tabuľka v lige 2025/26

Súťaže a štatistiky | Mladšie minižiačky U11 | Tabuľky | Mladšie minižiačky U11 
- Západ (Základná časť) | Celkové | SLOVENSKÁ BASKETBALOVÁ ASOCIÁCIA

Dievčatá v kategórií U10 - priebežná tabuľka v lige 2025/26

Súťaže a štatistiky | Mikroliga U10 dievčatá | Tabuľky | Mikroliga U10 dievčatá - 
Stred (Základná časť) | Celkové | SLOVENSKÁ BASKETBALOVÁ ASOCIÁCIA

 Ďalším projektom BŠ LUKO sú Kočovskí Bocianikovia. Malí 
predškoláci získavajú na tréningoch obratnosť, kondíciu, cit pre 
loptu a samozrejme priateľstvá aj mimo škôlkarského prostredia. 
Tento projekt funguje už druhý rok. Ich najväčším úspechom je 
vytrvalosť a odhodlanie venovať sa športu ako takému.

 Našu členskú základňu tvorí 50 registrovaných detských špor-
tovcov a 16 baby-baskeťákov.Na konci sezóny 2025/2026 (máj - 
jún) nás čakajú záverečné turnaje 
na Slovensku aj v zahraničí. Úplné 
ukončenie je naplánované na druhý 
júlový týždeň, v rámci už tradičného 
letného basketbalového CAMPu, 
kde nejde len o basketbal, a ktorý 
navštevujú aj ne-basketbalisti. Už 
neoddeliteľnou súčasťou nášho 
campu je spolupráca s Choreofac-
tory s najväčšou tanečnou školu 
na Slovensku a ich profesionálnou 
trénerkou Miškou Mastešovou.
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Tréneri BŠ LUKO
● Mgr. Dobroslav Lupták, A-licencia FIBA - predseda a zakladateľ
 klubu BŠ LUKO, metodika klubu, zodpovedný za všetky
 kategórie.
● MVDr. Stefan Rusenov, D-licencia - hlavný tréner U12 a U11.
● Dominika Kubová, C-licencia - koordinátorka domácich
 zápasov, tréningové skupiny na Lúke.
● Alexandra Křenová, C-licencia - trénerka U11 dievčat,
 tréningové skupiny v Kočovciach.

 Na skvalitnenie našej práce v oblasti basketbalu nám pomáhajú 
aj workshopy s basketbalovými osobnosťami. Pri rozbehu a počia-
točných náboroch do basketbalovej školy pri mne stál tréner Peter 
Jankovič - úspešný kormidelník Piešťanských Čajok.
 Ďalšou významnou návštevou bol Ondrej Haviar - slovenský 
reprezentant v basketbale 3x3 a asistent Piešťanských Čajok.
Ondrej viedol tréning zameraný na individuálnu prácu s loptou 
(ballhandling).

 Minulú sezónu obohatil naše tréningy americký tréner Rick 
Brooks, pôsobiaci v štruktúrach SBA ako hlavný metodik a repre-
zentačný tréner mládeže. Pre našich zverencov to bola veľká 
skúsenosť a zážitok. Tréning bol zameraný na zlepšenie streľby 
a hry 1 na 1.

 V novej sezóne sa snažíme v každom zápase prezentovať čo 
najlepšie nadobudnuté skúsenosti. Na druhej strane - nie všetko 
je o výsledkoch. Pre nás je najdôležitejšia radosť z hry. Keď deti 
robia veci s radosťou, nasadenie prichádza samo a následne aj 
úspechy.
 Za možnosť konfrontovať sa so súpermi a výkonnostne rásť BŠ 
LUKO ďakuje najmä obetavým rodičom, obciam Kočovce a Lúka a 
sponzorom, ktorí nás podporili najmä materiálne:

• KlimaPlus Slovakia s.r.o. •   GREŠKOSTAV
• MASCOTT    •   PORSCHE
• RÖCHLING 
•   a ďalší anonymní podporovatelia, bez ktorých by náš klub ťažko 
 dýchal.

Za Basketbalovú školu LUKO
Mgr. Dobroslav Lupták

www.bsluko.sk
bsluko@bsluko.sk

FB: Lúčanské včely, BŠ LUKO

9December 2025

www.kocovce.sk



 Tohtoročná kynologická sezóna bola pre celý Kynologický 
klub Kočovce veľmi náročná, ale dovolím si tvrdiť, že nakoniec aj 
veľmi úspešná. Okrem bežného výcviku psov nás zamestnávalo 
množstvo akcií a súťaží.
 Na konci marca sa u nás konali skúšky pracovných psov, kde 
si traja naši členovia so svojimi psami pripísali na svoje konto 
úspešne absolvovanú skúšku z výkonu.
 Veľkonočný víkend strávili členovia Diana a Marcel Hausk-
nechtoví v českom Dolnom Újezde, kde sa zúčastnili Majstro-
vstiev Republiky Rottweiler klubu Českej Republiky so svojimi 
psami Edisonom a Aslanom. Nie všetko (a najmä v kynologickom
športe) vždy vyjde podľa predstáv, ale naši psovodi úspešne spl-
nili skúškový limit a v konkurencii 19 súťažných dvojíc sa v naj-
vyššej kategórii nakoniec umiestnili na 5. (Diana a Edison) a 9. 
mieste (Marcel a Aslan), a tým sa obaja kvalifi kovali na Majstrov-
stvá sveta rottweilerov v Maďarsku!
 V máji nás čakala ďalšia akcia, ktorú organizujeme každor-
očne už od roku 2017 - a to Oblastná výstava nemeckých ovčia-
kov, ktorá sa tradične konala v priestoroch fi rmy Klimat Beckov, 
kde sme privítali 106 nemeckých ovčiakov. Táto výstava sa teší 
veľkej obľube nielen v kruhoch kynológov, ale aj u širokej verej-
nosti a aj medzi miestnymi obyvateľmi, ktorí sú na našich akciách 
vždy srdečne vítaní!
 V septembri sme opäť úspešne zorganizovali ďalšiu akciu, 
tentokrát sa stretli tie najkrajšie nemecké ovčiaky, aby predviedli 
svoje kvality na trojdňovej Hlavnej špeciálnej výstave, ktorú sme 
organizovali už po štvrtýkrát. Prihlásených bolo 148 psov z 9 kra-
jín (Slovensko, Česká Republika, Poľsko, Nemecko, Maďarsko, 
Rakúsko, Ukrajina, Rumunsko a Lotyšsko), posudzovanie bolo v 
rukách rozhodcov z Nemecka. Na tejto najprestížnejšej výstave 
nemeckých ovčiakov sa mimoriadne darilo aj našej členke Bar-
bore Kapusňákovej s jej sučkou Alessiou, ktorá sa stala celkovou 
víťazkou v kategórii dlhosrstých pracovných sučiek, získala titul 
Výberovej triedy a navyše bola ocenená za najlepší výkon v po-
vahovom teste.  
 Na jeseň vrcholí kynologická sezóna a na konci októbra si 
svoje športové výkony prišli do Maďarska porovnať najlepší rott-
weileri z celého sveta vrátane dvoch pretekárov z KK Kočovce - 
Diany a Marcela Hausknechtových.  V mestečku Jakabszállás sa 
už po druhý raz konali Majstrovstvá sveta pre plemeno rottweiler 
v športovej kynológii, kde sa v najvyššej kategórii IGP 3 pred-
stavilo 61 pretekárov. Dejisko šampionátu je pre nás výnimočné 
tým, že v roku 2021 tu mal slovenský tím svoju historickú repre-
zentačnú premiéru zakončenú prvými medailami farby bronzu. 
 V tomto roku reprezentoval našu krajinu päťčlenný tím s náde-
jou, že na záver opäť zaznie slovenská hymna. Fotky zo stupňa 
víťazov sa veľmi nápadne podobajú tým spred štyroch rokov, a 
aj keď na nich stojí nová generácia psov, znova im na krku vi-
sia bronzové medaily vybojované pre slovenský tím! O medaily 
pritom bojovalo celkovo 19 krajín. Striebro si odviezli na sever 
Švédi, zlato putovalo do krajiny pôvodu rottweilera - do Nemec-
ka. Podmienky na tohtoročných Majstrovstvách boli mimoriadne 
náročné a vyradili z boja o medaily nejedného favorita. V súťaži 
jednotlivcov sa zo slovenského tímu umiestnila najvyššie dvo-
jica Diana Hausknechtová & Edison, ktorí obsadili 12. miesto, 
22.priečku na svojej svetovej premiére obsadili Marcel Hauskne-
cht & Aslan. 
 V mene celého tímu KK Kočovce by som sa chcela veľmi 
pekne poďakovať obci Kočovce za podporu a aj vďaka tomu 
môžeme pokračovať v našej činnosti, budeme sa snažiť robiť do-
bré meno tak na domácich podujatiach, ktoré organizujeme vždy 
zo srdca, ako aj v zahraničí keďže budúci rok nás čakajú Majstro-

vstvá sveta, na ktoré pocestujeme až do ďalekého Fínska! 
 V budúcom roku Vás všetkých radi privítame, či už na tradič-
ných výstavách nemeckých ovčiakov, tak aj na Majstrovstvách 
Slovenska rottweilerov v športovej kynológii, ktoré sa budú pre-
miérovo konať práve v našej obci! 

Diana Hausknechtová
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Členovia KK Kočovce na MS v Maďarsku opäť bronzoví!
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MILÍ ČITATELIA OBECNÉHO INFORMÁTORA,
 Volám sa Nikol Sevald a rok 2025 bol pre mňa naozaj prelo-
mový - priniesol veľa zmien, nových výziev a hlavne výsledkov, 
na ktoré som hrdá.
 Som 17 ročná tenistka z našej obce Kočovce a okrem tenisu 
sa snažím naplno venovať aj škole - s radosťou vám oznamu-
jem, že sa učím na samé jednotky. Kombinovať školské povin-
nosti so športom nie je vždy jednoduché, no disciplína a snaha, 
ktoré do oboch oblastí dávam, sa oplácajú.

Zmena v tréningu a nová trénerka
 Od septembra 2025 trénujem pod vedením Zuzany Zelníčko-
vej, ktorá býva v časti Rakoľuby.
 Zuzana je bývalá profesionálna tenistka a skúsená slovenská 
trénerka. Počas svojej kariéry  získala 2 tituly na okruhu ITF vo 
dvojhre a rovnako 2 tituly vo štvorhre. Dosiahla svoje kariérne 
maximum vo svetovom rebríčku na 272. mieste. Jej skúsenosti 
ma veľmi motivovali, pretože mi ukazujú, že tvrdo pracovať a 
neustále sa zlepšovať sa oplatí, a zároveň mi pomáhajú nas-

taviť tréningy tak, aby som mohla naplno využiť svoj potenciál.
 Zmena trénerky znamenala aj zmenu klubu: momentálne naj-
viac času trávim v klube Kúpele Piešťany. Okrem toho chodím 
aj na sparingy do NTC Bratislava, čo mi dovoľuje trénovať s 
kvalitnými súperkami a zbierať nové skúsenosti. 

Moje najvýznamnejšie úspechy v roku 2025
• Víťazstvo vo štvorhre na medzinárodnom turnaji na Kanár-
skych ostrovoch a navyše štvrťfi nále v dvojhre.
• Finále vo štvorhre na zimných majstrovstvách Slovenska a 
semifi nále na letných majstrovstvách SR.
• V rámci regiónu Bratislavy: víťazstvo v zimnom regióne žien 
v dvojhre a fi nále v letnej časti regionálnych majstrovstiev.

 Rok 2025 vnímam ako prelomový - po rokoch súťaženia v 
dorasteneckej kategórii cítim, že je čas prejsť do ženského teni-
su, kde je konkurencia ešte náročnejšia a každý zápas pred-
stavuje novú výzvu. Mojím veľkým cieľom pre sezónu 2026 je 
zúčastňovať sa ženských medzinárodných turnajov kategórií 
ITF a UTR. Chcem zbierať skúsenosti na medzinárodnej úrovni, 
učiť sa hrať proti hráčkam s rôznymi štýlmi, zlepšovať svoju tak-
tiku, fyzickú aj psychickú pripravenosť a postupne sa posúvať 

bližšie k profesionálnemu tenisu. Verím, že každý turnaj, každý 
tréning a každý zápas ma posunie o krok ďalej a pomôže mi 
dosiahnuť moje sny.
 Zo srdca ďakujem obci Kočovce - za podporu, za to, že 
sledujete moje pokroky a fandíte mi. Vaša podpora mi dáva silu, 
motiváciu a radosť z toho, čo robím. 

 Okrem mňa má naša rodina ďalšiu talentovanú športovo 
umeleckú dušu - moju sestru Zarku, ktorá má 9 rokov. Zarka 
navštevuje Tanečný klub Bambula, ktorý je spojený Súkromnou 
základnou umeleckou školou Novomeského Trenčín, a venuje 
sa tam disco tancu s prvkami gymnastiky a tanečnej prípravy. 
 Zarka miluje pohyb - tanec pre ňu znamená radosť, energiu 
a zároveň disciplínu, ktorú si pri tréningoch formuje.
Za rok 2025 sa jej podarilo dosiahnuť úžasné úspechy:
• Na súťaži Best Dance Group 2025 v Banskej Bystrici získala 
s jej skupinou zlaté ocenenie ako skupina a zároveň zlato aj vo 
formácii. 

• Na Show Time Dance 2025 v Bra-
tislave si skupina odniesla zlaté prven-
stvo, a potom na európskom fi nále v 
Maďarsku získali - ako skupina zlato a 
vo formácii striebro. 
• Na súťaži Best of the Best v Detve 
získala zlato vo formácii a ako vrchol 
prišiel jej najväčší úspech - zlato na eu-
rópskom fi nále Best of the Best v Prahe. 

 Som na ňu nesmierne hrdá - nielen 
preto, že už v takom mladom veku má 
na konte toľko ocenení, ale najmä pre-
to, že tanec ju robí šťastnou, učí ju spo-
lupráci, pracovitosti a cieľavedomosti.
 Verím, že Zarka bude ďalej rásť, 
rozvíjať sa a možno jedného dňa jej ta-
nec prinesie rovnako veľké úspechy a 
radosť ako mne tenis.

Nikol Sevald
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Vianočné tradície 
Vianočné tradície na Slovensku: staré zvyky, ktoré prežívajú v 
moderných domácnostiach
 Vianoce sú na Slovensku sviatkami, ktoré si aj v 21. storočí 
uchovávajú silný duch tradície. Aj keď sa niektoré zvyky prispôsobi-
li modernej dobe, mnohé zostali takmer nezmenené celé stáročia.
 Rodiny sa počas sviatkov vracajú ku koreňom, k zvukom kolied 
a vôni kapustnice, aby si pripomenuli hodnoty, ktoré Vianoce spre-
vádzajú už od nepamäti.

Pôst, zlaté prasiatko a prípravy na štedrú večeru
 Štedrý deň má na Slovensku osobitý charakter. Tradične je to 
deň pôstu a zdržanlivosti. V domácnostiach sa celý deň zvyklo pra-
covať iba toľko, koľko bolo nevyhnutné - mnoho rodín sa vyhýbalo 
hádkam aj hlučným činnostiam, pretože verili, že to ovplyvní at-
mosféru celej večere.
 Deti s napätím čakali na „zlaté prasiatko“, ktoré mal podľa tradí-
cie uvidieť ten, kto vydrží nejesť až do večere. A hoci dnes sa ten-
to zvyk spomína najmä zo žartu, pre mnohé rodiny je pôst stále 
prirodzenou súčasťou Štedrého dňa.

Stôl plný symboliky: od medu po kapra
 Štedrá večera patrí k najkrajším momentom sviatkov. Začína sa 
tradične spoločnou modlitbou alebo vinšom. Prvými chodmi bývajú 
oplátky s medom, často aj s cesnakom. Med má priniesť sladký a 
pokojný rok, kým cesnak chráni zdravie a odháňa choroby.
 Ďalším významným prvkom je rozkrojenie jabĺčka. Ak má jadro 
tvar hviezdy, znamená to zdravie a šťastie pre celú rodinu. V niek-
torých domácnostiach sa do misy s ovocím vkladá aj orech - ak je 
zdravý, čaká rodinu priaznivý rok.

 Najrozšírenejším jedlom je kapustnica, ktorá však má mnoho 
regionálnych podôb. Na východe sa zvykne pripravovať hustá ka-
pustnica s klobásou a údeným mäsom. Na strednom Slovensku 
varievajú skôr riedkejšiu verziu s hubami. Na západe niekde ne-
pridávajú mäso vôbec a kapustnica zostáva pôstna.
 Ryba, najmä kapor, sa na slovenské stoly dostala výraznejšie 
až v 20. storočí, no dnes je neodmysliteľným pokrmom. Dopĺňajú 
ju opekance, bobáľky s makom, či šošovicová polievka symbolizu-
júca hojnosť.
 Pod obrus niektorí dodnes ukladajú mince alebo šupiny z kapra 
- vraj prinášajú fi nančné šťastie. A prázdny tanier pre nečakaného 
hosťa pripomína, že počas Vianoc má byť miesto pre každého.

Magické zvyky: črievička, reťaz aj liatie olova
 Vianoce boli oddávna spojené s magickými zvykmi a poverami. 
Najznámejší je zvyk slobodných dievčat hádzať črievičku smerom 

k dverám - ak špička smerovala von z domu, znamenalo to skorý 
sobáš. Inde sa dievčatá pýtali budúceho ženícha pomocou prútika 
alebo zvuku ceruzky padajúcej na stole.
 V mnohých regiónoch sa reťaz dávala pod stôl, aby členov 
rodiny celý rok spájala jednota. Gazdovia chodili okiadzovať dom 
kadidlom, aby chránili príbytok pred nešťastím. V niektorých dedi-
nách na Orave či Zemplíne sa ešte aj dnes zachováva liatie olova 
- z jeho tvarov sa veštila budúcnosť.

Koledníci, betlehemy a duchovná rovina Vianoc
 Neoddeliteľnou súčasťou slovenských Vianoc sú koledníci.
V minulosti chodili najmä chlapci prezlečení za pastierov, kráľov 
alebo komické postavy ako Turoň či Medveď. Vinšovali rodinám 
hojnosť, zdravie a pokoj. Za vinš dostávali jablká, orechy či koláče.
 Veľký význam má aj polnočná omša, ktorá pre mnohé rodiny 
symbolicky otvára duchovný rozmer sviatkov. V kostoloch sa stav-
ali betlehemy - jednoduché drevené, ale aj bohaté mechanické, 
ktoré pritiahnu návštevníkov aj dnes.

Sviatky pokračujú: od sv. Štefana až po Troch kráľov
 Druhý sviatok vianočný, sv. Štefan, bol v minulosti dňom návštev 
a zábav. Mládenci chodievali „oblievať“ dievčatá, aby bolo dievča 
po celý rok zdravé. V niektorých regiónoch sa tento zvyk udržal 
dodnes.
 Sviatok sv. Jána bol spojený s posväcovaním vína a Silvester sa 
niesol v duchu hluku a veselosti, ktorý mal odohnať zlých duchov. 
Vianočné obdobie sa uzatvára sviatkom Troch kráľov. Posvätená 
voda a krieda, ktorou sa na dvere píše „C + M + B“, majú priniesť 
ochranu domu a požehnanie na celý rok.

Tradície, ktoré pretrvávajú
 Hoci dnešné Vianoce sú 
spojené s modernou výzdo-
bou, technológiami či darček-
mi, jadro slovenských tradícií 
zostáva rovnaké - túžba po 
pokoji, spoločnom čase a 
návrate ku koreňom. Aj preto 
sa mnohé staré zvyky opäť 
vracajú do domácností, či už 
zo sentimentu, alebo snahy 
udržať kontinuitu medzi gene-
ráciami.
 Vianoce na Slovensku tak každý rok pripomínajú, že skutočná 
hodnota sviatkov je ukrytá v tradíciách, ktoré spájajú celé rodiny.

Silvia Pavlechová

Stredoveká kuchyňa
 Stredovek nebol len dobou temna, bol aj dobou vôní, farieb 
a výrazných chutí. V stredoveku sa jedlo výrazne korenilo nie-
len bylinkami a čiernym korením, ale hlavne škoricou, anízom,
klinčekmi, šafránom, cukrom, rôznymi kvetmi a inými korenina-
mi pre nás dnes nie práve typickými pre slané jedlá. Používali 
mnohé vzácne korenie dovážané z orientu. Samozrejme hoj-
nosť korenín a tropického ovocia používaného v kuchyni závise-
la od spoločenského postavenia pána domu.
 Najobľúbenejšími a najčastejšími jedlami boli kaše. Pšenica, 
jačmeň, proso, pohánka a  bôb hrali hlavnú úlohu. Kaše kom-

binované so zeleninou a ovocím, výrazne korenené a omáčky 
zahusťované chlebom tvorili samostatné jedlo, alebo prílohu.  
Prílohy k mäsu ako ich poznáme dnes sa nepoužívali. Mäso sa 
jedlo varené, dusené, pečené, zvyčajne s kúskom chleba, ktorý 
sa máčal do omáčky. Najčastejším mäsitým pokrmom boli ryby.
 Ryby sa mohli jesť aj počas pôstnych dní. Cirkevných 
prikázaných sviatkov, kedy sa dodržiaval pôst, a prísne a poc-
tivo sa dodržiaval, bolo v stredoveku veľa, takmer polovica z 
dní v roku. Ryby boli preto obľúbené, varili sa z nich aj polievky, 
kaše, či pudingy.
 Viacerí nutriční poradcovia potvrdzujú, že stredoveká strava 

Ako chutí história? 
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 Na obecnom úrade v Kočovciach sú uložené ručne písané kro-
niky so záznamami o histórii, hospodárstve, prírode, kultúrnom 
živote a dôležitých udalostiach, ktoré sa v obci stali.
 Kronika sa začala písať v roku 1950. V roku 1960 boli k obci 
pričlenené menšie  obce Rakoľuby a Beckovská Vieska.
 V roku 1976 sa súčasťou obce Kočovce stala aj Nová Ves nad 
Váhom. V našej novej rubrike „Z obecnej kroniky“ by sme sa s 
Vami, milí spoluobčania, chceli podeliť o historické zápisy.
 Ako sa našim predkom žilo v Kočovciach?

Zápis z roku 1978, kronikárom bol pán Vít Varačka

Príroda
 Prvé dva mesiace sa vyznačujú veľmi slabou pokrývkou sne-
hu. Zima je pomerne slabá a suchá. Polia trpia holomrazmi, 
oziminy sú týmto veľmi poškodené, pretože cez deň je pomerne 
teplo, pôda rozmrzne, no v noci opäť zamŕza, čo veľmi poškodzu-
je koreňový systém rastlín. Jar sa prebúdza príchodom škovránk-
ov, ktoré dňa 17. marca spevom prišli na naše polia. V tom čase 
priletelo veľké množstvo rackov do Sihôt a na Váh, ostávajú tu 
však prechodne, iba na 14 dní a potom od nás odletujú. Koniec 
marca, začiatok apríla je veľmi priaznivý pre ovocné stromy.
 V tomto období začínajú kvitnúť marhule a o niečo neskôr bro-
skyne. Podľa kvetov úroda sa ukazovala veľmi dobrá, no pár dní 
po odkvitnutí nastáva silné ochladenie a prichádzajú nočné mra-
zy. Pre zlé počasie včely nelietajú a neopeľujú. Avšak najhoršie 
spravil mráz, ktorý bol miestami -4°C a kvety stromov pomrzli. 
Dokonca niektorým záhradkárom narobil mráz škody pod fólio-
vníkmi. Je zaujímavé, že v niektorých lokalitách nášho chotára 

tieto mrazy stromom neuškodili. 
 15.apríla prichádzajú prvé lastovičky. Je to ale iba predvoj, 
pretože o deň znova odlietajú a o 2 dni prilietajú druhé. Suchá 
jar zapríčiňuje, že obilie na poliach žltne, najmä na štrkových pô-
dach. Pre nepriaznivé vegetačné podmienky žatva sa oneskorila 
a začala až 28.7.78. Počasie počas žatvy bolo chladné a daž-
divé. Hoci počas žatvy bola nasadená najvýkonnejšia zberacia 
technika, nedalo sa u nás prv žatvu ukončiť ako 20.8.
 Jeseň sa vyznačuje suchým a chladným počasím. 16. sep-
tembra bola mimoriadne teplá noc 20°C. No o pár dní teplo-
ty klesajú na 5-7°C. Pre veľké sucho sa veľmi ťažko orie a 
pripravujú sa pôdy pod sejbu ozimnej pšenice. 30.9. konečne 
výdatne napršalo. 4.10 bolo veľmi pekne teplo, na večer sa 
zosilňuje vietor a prichádza búrka a blýskanie. Prší i na dru-
hý deň. 6.10. začínajú rásť v horách hríby dubáky a na lúk-
ach šampiňóny. 29. októbra prichádza prvý mráz -4°C.
 Začiatok novembra sa vyznačuje rannými hmlami a daž-
divým počasím. 17. novembra ráno hmla a nočný mráz -5°C, na 
cestách vzniká poľadovica. Pre šoférov je to zaťažkávacia  skúš-
ka. Doplatil na to vodič osobného auta, ktorý išiel z Hôrky do 
Nového Mesta nad Váhom. V Novej Vsi pred hostincom dostal 
šmyk, snažil sa ho vyrovnať, nepomohlo a proti svojej vôli autom 
narazil do ohrady okrasnej záhradky občana Slobodu. Ohrada 
bola zdemolovaná, auto pokrčené, ale cestujúcim sa takmer nič 
nestalo, až na malé odreniny.
 Až do konca novembra prevládalo sychravé počasie, kedy 
slnko takmer nezasvietilo. 28. novembra napadol prvý sneh vo 
vrstve 25-30 cm. Trval však 4 dni. Potom prichádza studené 
počasie a nočné mrazy dosahujú až -14°C. 10. decembra padá 

Z obecnej kroniky

bola zdravšia ako tá dnešná. Bola bohatá na vlákninu, minerály 
a mala nízky glykemický index. Variť podľa stredovekých recep-
tov však nie je celkom jednoduché.

Dobrý pokrm
 Vezmi striedku z bieleho chleba, petržlenovú vňať, šalviu, 
koreň petržlenu, všetko posekaj nadrobno. Pridaj vajcia a silno 
okoreň. Daj to do rajnice na horúce maslo a nechaj variť. Na-
koniec  to pokrájaj, daj na misu, posyp 
zázvorom a iným korením a jedz v mene 
Božom.

Pečená hus
 Vezmi hus, vyber z nej drobky, odrež 
krídla a nohy. Hus daj dusiť pod pokriev-
ku. Drobky uvar zvlášť. Keď sa hus 
upečie, pridaj to k nej. Zmiešaj sladké 
mlieko, šesť žĺtkov, dve hlavičky cesneku, 
ktoré najskôr ošúp a roztlč so soľou. Celé 
to nalej na hus a nechaj ešte povariť.

Ryby na uhorský spôsob
 Uvar ryby vo víne a octe, pridaj na-
krájané jablká a cibuľu. Jablká môžeš 
nahradiť citrónom. Okoreň to čiernym 
korením, zázvorom, šafránom a kvetmi.

Kaša z jedlých gaštanov
 Ak máš bolesti žalúdka, gaštany dlho 
povar vo vode. Olúp ich, zmiešaj s vodou, 

múkou, pridaj prášok zo sladiča, sladkého drievka a uvar kašu. 
Vyčistí to žalúdok a urobí ho silným.

Malé gastronomické okienko z kuchárskej knihy: 
Kuchárska kniha Druhé vydanie, vydal Mestský ženský spolok  
v Trenčíne 1944 - scan z knihy
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Kultúrne podujatia v našej obci - jeseň a začiatok adventu 2025
 Uplynulé týždne boli v našej obci bohaté na milé stretnutia, 
tradície a krásne spoločné zážitky. Prinášame krátky prehľad 
podujatí, ktoré priniesli radosť deťom, rodičom aj našim seniorom.

● Mesiac úcty k starším - 25. októbra 2025
 V októbri sme si tradične pripomenuli Mesiac úcty k starším. 
Dojímavý program pripravili deti zo Základnej a Materskej školy v 
Kočovciach, ktoré svojimi vystúpeniami potešili všetkých prítom-
ných. Našim starším občanom sa krátko prihovoril rímskokatolícky 
farár Mgr. Pavol Minarovský. Po kultúrnom programe čakala hostí 
chutná večera a sladký koláčik. O dobrú náladu sa postarala 
hu-dobná skupina Z ničoho ništ. Podujatie sa nieslo v príjemnej, 
priateľskej atmosfére a bolo krásnym poďakovaním našim senio-
rom za ich prácu, múdrosť a celoživotné skúsenosti. 

● Lampiónový sprievod - 8. novembra 2025
 Začiatkom novembra sme sa stretli pri obľúbenom lampiónovom 
sprievode. Podujatie odštartovali tvorivé dielničky v Spoločenskom 
dome v Kočovciach, kde si deti mohli vyrobiť vlastné lampióny a 
ozdobiť si ich podľa fantázie.

 Sprievod sa vydal od Spoločenského domu smerom do parku 
pri kaštieli, kde sme spoločne prešli celý park. Záplava svetielok 
vytvorila jedinečnú atmosféru a pre všetkých to bol krásny večer 
plný detského smiechu a rodinnej pohody. Na terase kaštieľa, čle-
novia kultúrnej komisie pripravili malé občerstvenie. 

● Mikuláš - 6. decembra 2025
 Predvianočný čas nám spestrila návšteva Mikuláša. Podujatie v 
Spoločenskom dome prilákalo veľké množstvo detí aj rodičov. Ne-
chýbal anjel, veselý čert, mikulášske balíčky ani detská diskotéka, 
ktorá rozprúdila zábavu.
Súčasťou popoludnia bol aj malý adventný trh s remeselnými 
výrobkami. Pre dospelých bol pripravený teplý punč a príjemné 
posedenie, ktoré umocnilo predvianočnú atmosféru.

Silvia Pavlechová

znovu sneh v sprievode silného vetra. Vianoce začínali slabou 
pokrývkou snehu a teplota sa pohybovala okolo 0°C. Cez svi-
atky sa oteplilo, sneh zmizol a nočné teploty sa pohybovali nad 
bodom mrazu. Cez deň prevládajú veľké hmly. 
 31. decembra je veľmi zlé počasie, na večer sa schytil veľmi 
silný vietor a o 23:40 je v Novej Vsi prerušený prúd. Lampy a 
televízory zhasli a polnočný novoročný vinš nevideli. Museli sa 
upokojiť len s vlastným želaním pri zažatej sviečke.

Obyvateľstvo, kultúra a šport
 Na začiatku roku 1978 bolo v obci 2073 občanov. Novonaro-
dených chlapcov bolo 17 a dievčat tiež 17. Zomrelo 11 mužov a 8 
žien. Zosobášilo sa 10 párov. Nikto sa nerozviedol. Na konci roku 
1978 mala obec 2077 obyvateľov.
 V priebehu roka boli poriadané plesy a zábavy spolu 16 krát. 

Tak ako vlani, i toho roku bola poriadaná lesácka zábava v Kočov-
ciach, kde pred zábavou boli poriadané strelecké preteky na as-
faltových holubov. Nakoľko na zábave sa podáva tiež poľovnícky 
guláš, sudové víno a hrá dychová hudba, účasť bola výborná. 
Taktiež boli poriadané konské dostihy na závodišti pri Zelenej 
Vode. Akcia bola dobre zorganizovaná, bolo zabezpečené občer-
stvenie a cez prestávky hrala dychová hudba. Kultúrny dom v 
Novej Vsi nad Váhom je vybavený kompletným javiskom, takže 
ochotnícke divadlo môže pokračovať vo svojej činnosti.
 Naše dve futbalové mužstvá bojovali so striedavým šťastím v 
III. triede okresu. Začiatok sezóny lepšie začali  Klas Kočovce, no 
v závere sa im už tak nedarilo. Družstevník Nová Ves nad Váhom 
to mal opačne, avšak koniec dobrý všetko dobré. Konečné umie-
stnenie v tabuľke - Nová Ves nad Váhom 9. miesto a Kočovce 
11. miesto.
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Boli sme úspešní so žiadosťou o dotáciu z Fondu na podporu umenia
 S potešením oznamujeme našim čitateľom, že obecná knižni-
ca bola úspešná v Žiadosti o dotáciu - Výzva č. 8/2025, Pro-
gram č. 5.1.4 Akvizícia  knižníc, Fond na podporu umenia. 
Predložili sme projekt s názvom „Poďme spolu čítať“, ktorého 
cieľom je skvalitniť knižničný fond a podporiť čítanie v našej ko-
munite - najmä medzi seniormi, deťmi a mládežou.
 Začiatkom decembra sme vďaka poskytnutej dotácii nakúpili 
nové knihy pre dospelých, deti aj mládež. Knižničný fond sme 
obohatili o beletriu, odborné aj náučné publikácie, ktoré určite 
potešia široké spektrum čitateľov.
 Veríme, že nové tituly si nájdu svojich nadšených čitateľov a 
prispejú k rozvoju kultúrneho života v našej obci. Srdečne všet-
kých pozývame do knižnice - príďte si vybrať z našej rozšírenej 
ponuky a nechajte sa inšpirovať svetom kníh.
Teším sa na Vás.  Silvia Pavlechová
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Dostatočný priestor na prejazd
Parkovanie na ceste verzus zimná údržba:
Keď zavadzajúce autá brzdia odhŕňanie snehu

 S príchodom zimy sa každoročne opakuje rovnaký problém: 
vozidlá odstavené na cestách alebo v ich tesnej blízkosti kom-
plikujú zimnú údržbu. Snehové pluhy sa k mnohým úsekom 
vôbec nedostanú, prípadne musia obchádzať prekážky, čo vedie 
k neúplne upraveným vozovkám. V konečnom dôsledku na to 
doplácajú všetci - vodiči, chodci aj samotná obec, ktoré je zod-
povedná za zimnú údržbu miestnych  komunikácií.

 Čo hovorí zákon
 Podľa zákona o cestnej premávke je vodič povinný odstaviť 
vozidlo tak, aby neohrozoval bezpečnosť premávky, neobme-
dzoval plynulosť a nebránil údržbe ciest. To platí celoročne, avšak 
v zimných mesiacoch naberá tento paragraf na ešte väčšom 
význame.
 Parkovanie na úzkych miestnych komunikáciách alebo na
miestach, kde vytvára užší profi l cesty, môže znemožniť prejazd 
zimnej techniky. 

 Vždy musíte nechať voľný jazdný pruh široký 
najmenej 3 metre pre každý smer jazdy.

Ak je cesta príliš úzka, státie na nej je zakázané.
 Zimná údržba: Práca, ktorá potrebuje priestor
 Aby pluhy a sypače dokázali efektívne pracovať, potrebujú 
minimálne šírky prejazdu. Ak vozidlo zasahuje do jazdného profi -
lu, vodič údržbového vozidla nemôže riskovať škody na majetku 
a problematické miesto jednoducho obíde. Výsledkom je neodhr-
nutý úsek, ktorý sa môže rýchlo zmeniť na nebezpečnú ľadovú 
pascu.

 Obec upozorňuje, že aj jedno zle zaparkované auto môže 
zablokovať celú ulicu na niekoľko hodín či dokonca dní.
 Napriek tomu sa objavujú situácie, keď neohľaduplné parko-
vanie znemožní prejazd celého pluhu a obyvatelia následne kri-
tizujú “zle upravenú cestu”. Málokto si však uvedomuje, že prob-
lém nevznikol u údržbárov, ale u samotných vodičov.

 Ako parkovať v zime správne
• Neparkovať v úzkych uliciach alebo na miestach,
 kde môže auto zasahovať do šírky vozovky.

• Dodržiavať miestne značenie, najmä v častiach
 s nadmerným snehovým spádom.
• Všímať si výzvy obce či správcov ciest, ktorí dopredu 
 informujú o plánovaných zásahoch.

• Rešpektovať potreby susedov a všetkých vodičov
 - každý chce bezpečne prejsť.

 Zimná údržba je náročný proces, ktorý vyžaduje spoluprácu 
všetkých účastníkov premávky. Ak vodiči dodržia pravidlá parko-
vania a prejavia trochu ohľaduplnosti, pluhy dokážu pracovať 
efektívne a cesty zostanú bezpečné a prejazdné. 
Pravidlá cestnej premávky upravuje zákon č.8/2009 Z.z. Zákon o 
cestnej premávke a znení a doplnení niektorých zákonov.

Spoločenské okienko
Vitajte naši najmladší

♥     Kristián Ferko     ♥     Benjamín Jánošík     ♥
Pekne ťa vítame, ružové dieťatko - 

kvet, čo nám do rána rozvoňal presladko. 
Pekne ťa vítame - veď sme ťa chceli mať  

my, tvoji rodičia, tvoj otec, tvoja mať. 
Nie, ty si neprišlo na ten svet náhodou, 
drobnými rúčkami držíš nás nad vodou, 

drobnými rúčkami - lupienkami nehy 
spojilo si naše protiľahlé brehy. 

Prišlo si z kráľovstva veľkého Života - 
svetielko nádej v tebe sa mihotá. 

Pekne ťa vítame - už nie sme tu sami, 
spoločne pôjdeme predstavami, snami. 

Pekne ťa vítame na prahu domova. 
Najkrajšia pieseň sa začína odznova. 
Kyvadlom srdiečka odbíjaš nový čas - 
budeme žiť v tebe, jak ty si žilo v nás. 

Blahoželáme našim jubilantom

70 rokov - Lacko Stanislav, Vyberal Jozef
80 rokov -  Hradileková Helena, Mgr., Macko Ivan,
     Vaško Karol, Uková Irena, 
     Kravárik Milan
90 rokov -  Kročitá Anna, Širková Oľga
95 rokov -  Poláčková Helena

Dnes, keď Ti celý svet prináša kvety,
keď v srdciach hnevu niet, keď v očiach detí

vidíš len šťastný svit po rokoch znova, 
radosť chcú znásobiť aj naše slová:

Viem, že sa vďačnosti sotva dosť nájde
za roky radosti vo chvíli každej,

za šťastie dopriate, za roky lásky,
za ruky zodraté, za všetky vrásky,

aj tak však prijmi dnes kyticu vďaky,
zdravia i šťastia les a lásky vlaky.

 Výzva pre vodičov:
 Pri parkovaní na cestách pri rodinných domoch myslite, 
prosím, na dostatočný priestor pre prejazd vozidiel ako aj 
vozidiel  záchranných zložiek - sanitiek, hasičov aj polície. 
Nesprávne zaparkované autá môžu spomaliť pomoc tam, 
kde ide o minúty. Ďakujeme, že parkujete ohľaduplne.


